

## Kleine Anfrage

des Abgeordneten Matthias Lammert (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums des Innern und für Sport

### Ruandareise der Landesregierung

Die **Kleine Anfrage 810** vom 12. Juni 2007 hat folgenden Wortlaut:

Laut Medienberichten soll ein privater Fotograf an der Ruandareise des Ministerpräsidenten anlässlich des 25sten Jubiläums der Partnerschaft zwischen Ruanda und Rheinland-Pfalz teilgenommen haben.

Ich frage die Landesregierung:

1. Ist es zutreffend, dass der genannte Fotograf auf Kosten der Landesregierung in der Delegation mitgereist ist?
2. Ist es zutreffend, dass dieser Fotograf Mitglied in dem gleichen SPD-Ortsverein ist wie der für die Ruandapartnerschaft zuständige Innenstaatssekretär Roger Lewentz?
3. Ist es zutreffend, dass dieser Fotograf Fotos über einen Besuch des Ministerpräsidenten bei den Berggorillas gegen ein Exklusivhonorar an eine große deutsche Sonntagszeitung verkauft hat?
4. Ist es zutreffend, dass die Landesregierung auch auf Bitten einer großen deutschen Nachrichtenagentur nicht bereit war, die Exklusivität aufzuheben?

Das **Ministerium des Innern und für Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 5. Juli 2007 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Ja, die Kosten für Flug und Unterkunft sind von der Landesregierung übernommen worden. Vereinbart war dafür die kostenlose Überlassung der Fotos, inklusive der Bildrechte für Publikationen der Landesregierung und des Partnerschaftsvereins.

Zu 2.:

Ja.

Zu 3.:

Ja.

Zu 4.:

Ja, das gilt für zwei Fotos. Dem Fotografen der Nachrichtenagentur wurden jedoch andere Fotos vom Besuch im Nationalpark angeboten, die dieser ablehnte.

Karl Peter Bruch  
Staatsminister

